

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 55 (5.622) || Суббота, 19 марта 1955 г. || Цена 15 коп.

Шире пропаганду технических знаний

Наша промышленность из года в год оснащается новейшей отечественной техникой. Непрерывно совершенствуется производство, внедряются новые технологические процессы.

Чтобы суметь до конца использовать новое оборудование, развивать дальше технический прогресс, труженики промышленных предприятий — как инженеры, так и рядовые рабочие — должны обладать необходимыми техническими знаниями.

Культурно-технический уровень наших промышленных кадров непрерывно растет. Сложные машины становятся в их руках послушными орудиями, все больше рядовых производственников принимает участие в совершенствовании производства, в разработке и конструировании новых механизмов, облегчающих труд человека.

Важную роль в повышении культурно-технического уровня рабочих призвана сыграть и играть пропаганда технических знаний. На ряде предприятий нашего города с лекциями о новых советской науки и технике выступают хозяйствственные руководители, инженеры, новаторы производства. Систематическое ознакомление коллектива с новыми науками и техникой, со всем новым, что появляется на предприятиях, позволяет производственникам на основе полученных знаний еще активнее бороться за технический прогресс промышленности, за дальнейшее повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции.

Большую работу по пропаганде технических знаний ведут рабочие клубы. В Доме культуры им. Чумака, например, регулярно проводятся тематические вечера, встречи передовых производственников, читаются лекции и доклады на специальные технические темы. Зачастую лекции сопровождаются специальными кинофильмами. Актив лекторов Дома культуры, которые выступают с показами о новинках науки и техники, состоит из 50 инженеров, техников и передовиков производства предприятий железнодорожного узла. В техническом кабинете при Доме культуры также ведется большая работа по распространению технических знаний среди широких масс производственников.

Часто выступают с лекциями перед рабочими инженерно-технические работники масложижа. Они непрерывно учатые знания передают накопленным производственникам, нацеливая их на снижение себестоимости.

ДВУХМИЛЛИОННЫЙ ВЕЛОСИПЕД ПЕНЗЕНСКОГО ЗАВОДА

ПЕНЗА, 17 марта. (ТАСС). Вчера с конвейера Пензенского велосипедного завода сошла двухмиллионная машина.

Коллектив завода увеличивает выпуск дорожных велосипедов, повышает их качество. На про-

мости продукции, полное использование оборудования, на дальнейшее развитие рационализации и изобретательства.

Вместе с тем, немало есть у нас и таких предприятий, где руководители забыли о необходимости вести техническую пропаганду, не уделяют этому важному делу должного внимания. Так, инженерно-технические работники механического завода в этом году еще не прочли для рабочих ни одной лекции по научно-техническим вопросам.

Нерешительно развертывают техническую пропаганду и на Ворошиловском руднике. Здесь только разрабатывается план цикла лекций по автоматизации и механизации производства. Между тем, элементы автоматики уже внедрены на руднике, и хорошая лекция, в которой показывались бы перспективы дальнейшей автоматизации трудоемких процессов, позволила бы горнякам еще яснее увидеть завтрашний день рудника, определить путь для творческих исканий рационализаторов.

Слабо занимаются пропагандой технических знаний и некоторые профсоюзные клубы при промышленных предприятиях. Лекции для рабочих на научно-технические темы здесь проводятся редко, с малым охватом слушателей. Так, в клубе ремонтного завода управления сельского хозяйства в этом году прочитано только 2 лекции на специальные темы.

У работников культурно-просветительных учреждений есть серьезные претензии к руководителям Ворошиловского отделения кинопроката. В клубах есть возможность показывать технические кинофильмы бесплатно 2—3 раза в неделю, но таких фильмов на базе кинопроката мало. Работникам отделения кинопроката надо позаботиться о том, чтобы было больше фильмов на технические темы.

Нужно позаботиться и руководителям городского лекционного бюро и отделения Общества по распространению политических и научных знаний, чтобы подготовить квалифицированных лекторов, которые могли бы выступать перед промышленными коллективами с лекциями на научно-технические темы.

Задачи расширения научно-технической пропаганды требуют, чтобы все инженерно-технические работники, руководители промышленных предприятий города активно участвовали в распространении научных и технических знаний среди широких масс производственников, делали все возможное для повышения культурно-технического уровня рабочих.

Повышается производительность труда

Успешно справляется с производственными заданиями коллектив майярного цеха деревообделочного комбината. Этому способствует соревнование майяров за повышение производительности труда. Здесь организована работа в две смены. Это обеспечило лучшее использование техники.

Руководители цеха много внимания уделяют тому, чтобы все рабочие в совершенстве знали механизмы и отлично управляли ими. Лучшие майяры тт. Растро-гуева, Цибулькина и некоторые другие выполняют задания на 160—180 процентов при высоком качестве работ.

Производительность труда коллектива цеха за последние два месяца возросла на 15 процентов.

М. ИВАНОВ.

Не снижают темпов

Уже несколько месяцев подряд удерживает переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома и занимает первенство в соревновании среди предприятий местной промышленности коллектив артели «Работники».

Успешно выполнив план февраля, члены артели решили не снижать темпов в труде. Несмотря на перебои в снабжении материалами, мастера пошили в первой половине марта поработали неплохо. Перевыполнение заданий систематически добивается цех верхнего молнико-платя, где закройщицей т. Горбунова. Умело организовав труд, производственники цеха не только борются за перевыполнение норм выработки, но и особое внимание уделяют качеству пошивов. Галина Андрейченко, Зинаида Седянина и другие дают по 130—140 процентов нормы за смену.

Хорошо работает коллектив цеха художественной вышивки, которым руководит старший мастер т. Колтанец. Кроме выполнения индивидуальных заказов трудящихся, мастера строчевые вышивки изготавливают сейчас массовый заказ городского универсмага — портьеры на двери, салфетки. Высоких показателей в работе добились мастера строчевой вышивки Ирина Федотова и Раиса Нинчук.

Коллектив артели полон решимости удержать первенство в соревновании.

Досрочно выполним пятилетку!



Работница маргаринового завода комбината им. Микояна комсомолка Валентина Гончарова овладела пятью смежными профессиями и систематически перевыполняет смежные задания. Чтобы повысить свой общеобразовательный уровень, она учится в вечерней школе рабочей молодежи. На снимке: Валентина Гончарова.

Фото Е. Абезгауза.

Комсомольцы — передовики производства

Авангардную роль в соревновании молодежи вагонного депо занимают комсомольцы.

Третий месяц держит первенство на пункте технического осмотра комсомольско-молодежная смена, которой руководит старший осмотрщик т. Дубровин.

Всяя обязательство работать без брака, не допускать задержек поездов, шире внедрять методы скоростной обработки поездов, этот коллектив добился хороших результатов. В феврале скользящим методом отправлено 10 поездов, 82 поезда обработано сквозным ремонтом. Успешно выполняет взятые обязательства коллектив смены и в этом месяце.

Пример в труде показывают лучшие люди передовой смены — осмотрщик-пролазчик Федор Чарыков, осмотрщики вагонов Рябов и Кущ, слесари Романюга и Петриченко, слесарь-автоматчик Комаров.

В полтора — два раза перевыполняют нормы выработки комсомольцы Михаил Заровский, работающий плотником в сбрасываемом цехе, Владимир Бушко — сверловщик механического цеха и работающий на текущем ремонте вагонов Алексей Артемов.

У. ГАЕВАЯ.
Секретарь комсомольской организации депо.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Соревнуясь за досрочное завершение программы первого квартала, производственники рыбоперерабатывающего завода базы Главрыбторга за две недели марта выдали сверхплановой продукции на 75 тысяч рублей.

Лучше других трудится кол-

лектив маринадного цеха. За первую половину марта месячный план выполнен им на 84 процента. Систематически перевыполняют нормы выработки передовые работницы цеха тт. Мельникова, Тельман, Матыцина и другие.

Посылка из народного Китая

ПЕРВОУРАЛЬСК (Свердловская область), 16 марта. (ТАСС). Из Китайской Народной Республики на имя коллектива Первомурского новотрубного завода пришла необычная посылка. В ней были два отрезка металлических труб — большого и малого калибра. На каждой выгравировано иероглифами: «Дарим коллективу новотрубного завода имени И. В. Сталина в городе Первомурске. В честь дружбы между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом».

От коллектива трубопрокатного цеха. Город Аньшань».

Посылка вызвала большую радость у всех первоуральских трубников. На этом заводе учились умению делать трубы группы китайских металлургов во главе с Хан-ли. Примерно полтора года тому назад они выехали на родину. Применив накопленный в Советском Союзе опыт,

китайские специалисты быстро освоили у себя выпуск высококачественных труб. Образцы этой продукции китайские трубопрокатчики прислали теперь коллективу Первомурского новотрубного завода.

Вместе с посылкой с Аньшаньского металлургического комбината пришло письмо. В нем говорится:

«Дорогие товарищи с Первомурского новотрубного завода имени Сталина! Мы простились с вами уже полтора года тому назад, но дни, проведенные нами в Первомурске, не забываются. Стремление русских друзей передать нам свой опыт, их искреннее желание помочь в объяснении неясных вопросов позволили нам в короткий срок освоить производство бесшовных труб».

Теперь на родине, используя ваш опыт, а также при помо-

щи советских специалистов, находящихся на нашем заводе, мы выпускаем первые трубы, прокатанные своими силами.

Наш коллектив посыпает дорогим друзьям новотрубного завода свой скромный подарок, желает вам новых успехов в строительстве коммунизма...

Шлем вам горячий привет от молодых трубопрокатчиков нового Китая.

По поручению всех рабочих и служащих трубопрокатного цеха Аньшаньского металлургического комбината и коллектива бывших практикантов на вашем заводе Хан-ли».

Рабочие и служащие Первомурского новотрубного завода хранят экспонаты и письмо из народного Китая как дорогие знаки дружбы двух великих народов.

К переписке между У. Черчиллем и В. М. Молотовым по вопросу о встрече глав правительств Англии и СССР

14 марта во время прений в английской палате общин по проекту резолюции, внесенной лейбористами по вопросу об организации встречи между премьер-министрами Англии, США и СССР, выступил премьер-министр Англии У. Черчилль.

В своем заявлении в английском парламенте 14 марта У. Черчилль предал гласности содержание конфиденциальной переписки между У. Черчиллем и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, имевшей место в период июль—август месяцы 1954 года, по вопросу об организации встречи глав правительств Англии и СССР. При этом, однако, не был приведен точный текст соответствующих посланий.

Из содержания этих посланий видно, что, сделав 4 июля прошлого года предложение о встрече глав правительств Англии и СССР, У. Черчилль в своем послании от 27 июля сам же и отказался от сделанного им предложения. Это было сделано под тем предлогом, что предложение Советского Правительства в ноте от 24 июля о созыве Общеевропейского совещания по вопросу о коллективной безопасности в Европе будто бы «заменило» предложенную У. Черчиллем встречу глав двух правительств. Неосновательность этой мотивировки видна уже из того, что вслед за отказом английского премьер-министра от встречи глав правительств Англии и СССР, английское правительство отказалось и от участия в Общеевропейском совещании.

В ответных посланиях В. М. Молотова от 31 июля и 11 августа было прямо указано, что вопрос о встрече глав двух правительств не было оснований ставить в зависимость от предложений СССР о созыве Общеевропейского совещания, а достигнутый к этому времени успех Женевского Совещания должен был бы способствовать урегулированию и по другим вопросам.

Ниже публикуются полные тексты посланий, которыми в 1954 году обменялись У. Черчилль и В. М. Молотов по вопросу об организации встречи глав правительств Англии и СССР.

1. ПОСЛАНИЕ
г-на У. ЧЕРЧИЛЛЯ
В. М. МОЛОТОВУ,
врученное английским
послом в СССР г-ном
У. Хэйтером
4 июля 1954 г.

От премьер-министра г-ну Молотову.

Секретно и лично.

Мне было бы интересно знать, какое влияние моя американская поездка оказала на Ваше мнение о пожелании, высказанном мною 11 мая 1953 года по вопросу о встрече большой тройки на самом высоком уровне, и о заявлениях, которые я делал время от времени в палате общин о том, что, если это окажется невозможным, я попытаюсь сам установить контакт с Вашим правительством, если оно того пожелает. Для меня ясно, что в настоящее время Соединенные Штаты не примут участия, однако Вы, несомненно, ознакомились с тем, гораздо более благоприятным заявлением по этому вопросу, которое было сделано президентом Эйзенхаузером на его пресс-конференции 30 июня. Мне кажется, что Соединенные Штаты облегчат мое положение перед своим общественным мнением настолько, насколько они это смогут.

2. Возникает вопрос: как относится к этому Ваше правительство? Я хотел бы знать это прежде, чем мы обратимся к Вам с официальным предложением и рассмотрим такие вопросы, как вопрос о времени и месте. Антони Иден, с которым Вы имели так много дружеских бесед, конечно, придет вместе со мной. Я никогда не имел удовольствия встречаться с г-ном Маленковым или, насколько я помню военные годы, с кем-либо другим из Ваших политических коллег.

3. Я был бы весьма рад, если бы Вы сообщили мне, нравится ли им мысль о дружественной встрече без повестки дня и с единственной целью найти разумный способ жить бок-о-бок в обстановке растущего доверия, разрядки и благополучия.

4. Хотя наша встреча, где бы она ни состоялась, будет простой и неофициальной и продлится всего лишь несколько дней, она может явиться прелюдией к более широкой встрече, на кото-

рой многое могло бы быть урегулировано. Однако, я не имею полномочий высказывать что-либо по этому поводу помимо выражения своих собственных надежд.

5. Много думая о наших товарищеских отношениях во время войны, я прошу сообщить мне, как можно скорее, что думаете Вы и Ваши друзья.

2. ПОСЛАНИЕ
В. М. МОЛОТОВА
г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ,
врученное послом СССР
в Англии Я. А. Маликом
6 июля 1954 г.

Премьер-министру
господину У. Черчиллю.
От В. М. Молотова.

Выражая Вам признательность за Ваше важное послание, переданное мне 4 июля послем Хэйтером.

Советское правительство с интересом ознакомилось с этим посланием, значение которого ему вполне понятно. Вы можете быть уверены, что Ваша инициатива найдет здесь то благожелательное отношение, которого она вполне заслуживает, особенно в нынешней общей обстановке.

Ваша мысль о дружественной встрече, в которой приняли бы участие как Вы, так и премьер Г. М. Маленков, и высказанные Вами соображения о целях этой встречи находят в Москве сочувственное признание. Разумеется, участие в такой встрече г-на А. Идена, близко связанного с развитием отношений между нашими странами, принимается как вполне естественное.

Нам представляется, что такой личный контакт может послужить осуществлению более широкой встречи на самом высоком уровне, поскольку это будет признано всеми сторонами, заинтересованными в международной разрядке и в укреплении мира.

Считаю нужным высказать Вам общее мнение руководящих политических деятелей в Москве. Они нередко вспоминают о наших товарищеских отношениях во время войны и о Вашей личной выдающейся роли во всем этом. Вы снова спроаведливо напомнили об этом времени. Спрашивается, почему в годы войны между нашими странами существовали отношения, имев-

шие столь положительное значение не только для наших народов, но и для судьбы мира, а теперь эти отношения не могут развиваться в том же хорошем направлении? Что касается нас, то мы к этому стремимся и в этом плане рассматриваем Ваше послание.

5 июля 1954 г.

3. ПОСЛАНИЕ
г-на У. ЧЕРЧИЛЛЯ
В. М. МОЛОТОВУ,
пересланное г-ном У. Хэйтером
7 июля 1954 года

Весьма благодарен за Ваше послание, на которое я отвечу через несколько дней.

4. ПОСЛАНИЕ
г-на У. ЧЕРЧИЛЛЯ
В. М. МОЛОТОВУ,
пересланное г-ном У. Хэйтером
27 июля 1954 года

Частное и личное послание от премьер-министра г-ну Молотову.

Сожалею, что до настоящего времени не смог ответить на неизвестное послание Вами любезное послание от 5 июля, но я уверен, что на основании Ваших бесед с г-ном Иденом Вы поняли, что я должен был выждать до окончания Женевского совещания. Я рад, что там было достигнуто соглашение, и надеюсь, что оно не будет нарушено.

Посоветовавшись со своими коллегами, я приготовился направить Вам новое послание, чтобы предложить встречу, скажем, в конце августа или в первой половине сентября в каком-нибудь пункте на полуострове, таком как Берн, Стокгольм или Вена. Но тем временем была опубликована Вашаnota от 24 июля в ответ на нашу от 7 мая. Это, конечно, не соответствует тому плану, который я имел в виду. Моя цель и надежда заключалась в том, чтобы осуществить неофициальные двухсторонние переговоры между главами наших двух правительств, однако, теперь, после окончания Женевского совещания, Вы решили предложить официальную конференцию с участием европейских государств и Соединенных Штатов для того, чтобы вновь обсудить предложения, выдвинутые нами.

Сколько месяцев тому назад Советским правительством по вопросу о коллективной безопасности в Европе, причем, я полагаю, что не ожидается присутствие глав правительств на этой конференции.

Это, очевидно, заменило на некоторое время предложенную мною небольшую неофициальную встречу, которая, возможно, явилась бы прелюдией к совещанию трех или четырех держав на самом высоком уровне.

5. ПОСЛАНИЕ
В. М. МОЛОТОВА
г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ,
переданное Я. А. Маликом
г-ну А. Идену 31 июля 1954 г.

Премьер-министру
господину У. Черчиллю.
От В. М. Молотова.

Ваше послание от 27 июля мною получено.

В своем послании Вы пишете, что наше предложение в ноте от 24 июля созвать Общеевропейское совещание по вопросу о коллективной безопасности в Европе, очевидно, заменило на некоторое время предложенную Вами встречу глав правительств наших государств.

Должен сказать, что мы не видим оснований считать, что изложенное в Вашем послании от 4 июля предложение о неофициальной встрече, притом без какой-либо повестки дня, следует ставить в зависимость от вопроса о созыве в течение ближайших месяцев совещания относительно обеспечения безопасности в Европе.

31 июля 1954 года.

6. ПОСЛАНИЕ
г-на У. ЧЕРЧИЛЛЯ
В. М. МОЛОТОВУ,
пересланное г-ном У. Хэйтером
6 августа 1954 г.

Частное и личное послание от Премьер-министра
господину Молотову.

Благодарю Вас за Ваше письмо от 31 июля. Моим намерением не было сообщить о том, что я изменил в какой-либо степени свой первоначальный план и имеете намерение вернуться к этому вопросу.

Что касается нашего предложе-

ния об Общеевропейском совещании, а также относительно совещания министров четырех государств, то это, как Вам известно, является ответом на соответствующую ноту трех правительств от 7 мая. Этот наш ответ, естественно, откладывался окончания Женевского совещания. В свою очередь, мы считаем, что положительные результаты, достигнутые в Женеве, должны были бы способствовать урегулированию и по другим вопросам.

В связи с Вашими замечаниями по поводу нашей ноты от 24 июля я считал необходимым сделать это добавление к моему предыдущему письму.

11 августа 1954 г.

Советским радиоинженерам отказано в визах на поездку в США

В феврале Институт радиоинженеров США прислал Министерству Связи СССР приглашение для советских специалистов принять участие в ежегодном национальном собрании Института, которое состоится 21—22 марта в г. Нью-Йорке. В приглашении указывалось: «Мы знаем, что вы или члены вашей организации не пропустите этого важного события».

Министерство Связи СССР передало эти приглашения Всесоюз-

ному научно-техническому обществу радиотехники и электросвязи им. Ильинского, которое выразило желание направить группу специалистов на национальное собрание Института радиоинженеров США и запросило визы для членов этой группы.

Как стало известно, государственный департамент США отказал в выдаче виз группе советских инженеров, мотивируя свой отказ тем, что Институт радиоинженеров США якобы не

посыпал приглашений Министерству Связи СССР направить группу советских представителей на указанное собрание Института.

Отказ в визах советским радиоинженерам на поездку в США не может не расцениваться советской общественностью, как новое проявление политики, направленной против международного сотрудничества в области науки и культуры.

(ТАСС).

Двухтысячный прыжок парашютиста

15 марта с подмосковного аэродрома поднялся самолет «Ил-12». На борту его находился парашютист, мастер спорта Г. Жданов.

На высоте 500 метров спортсмен отделился от самолета. Мгновение, и раскрылся яркий купол парашюта. Это был двух-

тысячный прыжок Г. Жданова. Отважного спортсмена тепло приветствовали летчики и парашютисты столицы. Ему вручен нагрудный знак с цифрой «2.000».

Г. Жданов занимается парашютным спортом около 20 лет.

Он совершил прыжки в различных метеорологических условиях на суше и на воде. Сейчас он ведет активную работу в Московском городском аэроклубе ДОСААФ, передавая богатый опыт молодежи.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

Почему о нас забыли?

В общежитии сельхозтехникума проживает много учащихся. Не имея семьи, они особенно нуждаются в повседневной заботе. Но руководители техникума о нас забыли. В общежитии неуютно. В комнатах нехватает тумбочек, стульев, не говоря уже о скатертах, которых совсем нет. Нет у нас и радио.

Комендант общежития т. Прохоренко не проявляет никакой заботы об учащихся. Вот уже больше месяца как у нас не меняется постельное белье.

Вода в общежитии хранится в бочке, крана у нее нет, и учащиеся вынуждены брать воду из бака своей кружкой.

О бездушном отношении т. Прохоренко к нашим нуждам неоднократно писали в стенной газете техникума, но положение не изменилось.

П. КОВАЛЕВ.
Учащийся 3-го курса.

По следам наших выступлений

ОТДЕЛ КАДРОВ РАБОТАЕТ ПЛОХО»

Статья, напечатанная в «Коммунаре» за 13 февраля под заголовком «Отдел кадров работает плохо», обсуждалась на заседании партбюро управления Ворошиловского отделения дороги. Факты подтвердились. Бюро назначило конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

«НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 5 марта было напечатано письмо, в котором говорилось о нарушении правил советской торговли в магазине № 20.

Из горторга сообщают, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Заведующая магазином № 20 т. Смелая торговой инспекцией оштрафована.

Передовая бригада тяжеловесников

Тяжеловесный состав со скоростью курьерского поезда мчится от станции Ворошилов. Железнодорожники одобрительно говорят:

— Шеглюк ведет!

На дороге хорошо известно имя комсомольца Владимира Шеглюка. Слава о хороших делах этого машиниста и его бригады обогнала комсомольско-молодежный локомотив.

Когда в августе прошлого года паровозники перешли на прогрессивный график, который предусматривал увеличение веса состава на 100 тонн и вождение поездов без остановок для набора воды, Владимир Шеглюк уже тогда превышал установленную норму.

В ноябре бригада Шеглюка провела на участке Ворошилов — Угловая без остановки для набора воды поезд с превышением веса на 600 тонн. Это было новшеством. Обычно в новшество сразу не все верят. И в этот раз нашлись люди, которые не верили в успех. Слыханное ли дело — провести такой тяжелый состав без остановок! Но молодой машинист, воспитанный комсомолом, знает, что закон молодых



На снимке: молодые рабочие масложиркомбината им. Микояна, едущие работать на село, беседуют перед отъездом с секретарем парторганизации механического цеха комбината т. Сергеевым. Слева направо — токари Василий Шубин и Юрий Усольцев, секретарь парторганизации т. Сергеев, токарь Юрий Рюмин.

Фото Е. Абезгауза.

ВОСПИТАННИКИ КОЛЛЕКТИВА

Юрий Рюмин, Юрий Усольцев и Василий Шубин в дни Отечественной войны лишились родителей. Несколько лет воспитывались в детском доме, где Советское государство обеспечило их и жильем, и одеждой, и питанием. Там они получили все хорошее, что необходимо в жизни советского человека, в его боевом духовном мире.

Ребята подросли. Перед ними открылась дорога к самостоятельной жизни, в той счастливой жизни, которой живут миллионы советских людей.

— Пойдемте, ребята, на производство работать. Стране нужны квалифицированные рабочие руки, — сказал Юрий Рюмин.

Его предложение обсуждали несколько дней. Оно получило полное одобрение...

О том, как новички овладевали профессиями, как они становились в ряды зрелых и умелых производственников, часто вспоминают на масложиркомбинате.

За короткий период они стали токарями, изучили устройство токарного станка, правила раза-

ния металла. Радостным для всего коллектива механических мастерских, где работали юноши, был день перевода их на самостоятельную работу. Ведь многие вложили какую-то долю труда в обучение и воспитание этих молодых людей.

Прошло больше года с того времени, когда друзья перешли на самостоятельную работу. Юрий Усольцев за этот период успел внести честное рационализаторское предложение. Он получил пятый разряд. Таких же успехов добился и Василий Шубин.

— Выросли ребята, — рассуждали кадровые рабочие, — И трудятся хорошо, и дисциплинированными стали. Смена нам растет достойная...

...Вечером, когда все были в сборе, Василий Шубин, отложив в сторону газету, сказал:

— Хорошо мы живем: сыты, одеты, относятся к нам заботливо. Но настала пора оставить комбинат и взяться за осуществление задач по подъему сельского хозяйства, которые поста-

вил перед советским народом январский Пленум ЦК КПСС. Пойдем на работу в колхозы.

Оживленный разговор друзей продолжался до глубокой ночи. Потом были написаны заявления в горком комсомола.

Наступил день, когда друзья пришли в мастерские проститься с товарищами по работе. К ним сразу подошли рабочие мастерских, секретарь цеховой парторганизации т. Сергеев.

— Хорошее дело вы решили, — пожимая руки отезжающим, сказал т. Сергеев. — Поднимайте сельское хозяйство, вносите в деревне организованность и дисциплину, присущие рабочему классу.

...В руках — путевки горкома комсомола. Юрий Усольцев и Василий Шубин поехали работать в Посытскую МТС, Юрий Рюмин — в колхоз им. Сталина, Хорольского района.

Доброго пути вам, молодые патриоты!

В. ВОЛОСАТОВ.

своей специальностью, он содержит паровоз в отличном состоянии, открыл «секрет» правильного отопления. Он умело комбинирует подачу топлива — углеподатчиком и вручную, создает и поддерживает яркий белый огонь в топке, не допускает прогрева и зашлаковывания.

Федор Дорогань следит за тем, чтобы все время было достаточно пара для достижения нужной скорости.

Водить тяжеловесы — дело нелегкое. Помощник машиниста только знает, разворачивайся. Но на помощь ему приходит кочегар Иван Барсук. Он в совершенстве знает свое дело и не только умеет приготовливать требуемую смесь топлива, но порой и сам топит и уже вполне может заменить помощника машиниста.

Шеглюк, Дорогань и Барсук тщательно заботятся о своем паровозе. Слаженность чувствуется у комсомольцев во всем. Их связывают общие стремления, общие цели и хорошая трудовая дружба.

В пути комсомольцы решают определенную систему в работе, глубокое знание своего дела. При ведении поезда большого веса нельзя преодолевать трудности без слаженности и дружбы в коллективе.

Помощник машиниста Федор Дорогань в совершенстве овладел

предметом заклинило конвейерный винт углеподатчика. Шеглюк повернулся к помощнику и молча посмотрел приятелю в глаза.

— Неужели останавливаешь? — спрашивал взгляд машиниста.

— Нет! Переходим на ручное отопление, — ответил Дорогань.

Нелегко было обеспечить такое же парообразование, какое было при работе углеподатчика, но комсомолец Дорогань с помощью кочегара Барсуга преодолел эту трудность. Пот лил с него градом, уставали мышцы, тогда он передавал лопату кочегару. Ми-нута передышки, и снова ловкие руки бросают и бросают уголь. Не уступать, выйти победителем! И комсомольцы победили. Поезд пришел на станцию во-время и без остановок.

На счету машиниста Шеглюка много хороших дел. Грузы, перевезенные Шеглюком сверх плана за прошлый год, составляют 15 полногрузных составов. Немало тяжеловесов проведено передовой бригадой за первые два месяца нынешнего года.

Но еще большего ему и его друзьям предстоит достичь. Перед ними открыты широкие дороги дружий, борьбы, труда и побед.

Н. КУЛИК.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сбор подписей в Болгарии под обращением Всемирного Совета Мира

София, 16 марта. (ТАСС). Национальный комитет защиты мира сообщил, что в Болгарии уже собрано 1.335.128 подписей под Венским обращением Всемирного Совета Мира. Сбор подписей успешно продолжается.

Строительство ГЭС в провинции Синьцзян

Пекин, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Синьцзян-жизо», в провинции Синьцзян близится к завершению строительство крупной Улабайской гидроэлектростанции, начатое в 1951 году. Гидроэлектростанция оснащена самым современным оборудованием.

Сейчас производятся последние земляные работы и сооружается здание для трансформаторной станции. Скоро начнется проведение высоковольтной линии, которая связывает электростанцию с Урумчи. Официальный пуск электростанции намечается на сентябрь — октябрь этого года.

Электростанция полностью обеспечит электроэнергией нужды промышленных предприятий города Урумчи и даст ток для удовлетворения бытовых нужд трудающих.

Научно-техническое сотрудничество между Чехословакией и Румынией

Прага, 17 марта. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, в марте в Праге проходило заседание комиссии по вопросам научно-технического сотрудничества между Чехословацкой Республикой и Румынской Народной Республикой.

На основе достигнутой договоренности Чехословацкая Республика получит от Румынской Народной Республики научную и техническую помощь в решении ряда проблем в пищевой, химической и нефтяной промышленности, а также помощь в области сельского хозяйства, здравоохранения и т. д.

Румынская Народная Республика получит от Чехословацкой Республики научную и техническую помощь в области производства электроэнергии и товаров широкого потребления, в области здравоохранения и в других областях.

Заем развития экономики и культуры в Албании размещен с превышением

Тирана, 17 марта. (ТАСС). По сообщению министерства финансов Албании, 4-й государственный заем развития экономики и культуры Народной Республики Албания, выпущенный на сумму в 400 млн. леков, размещен с превышением на 50 млн. леков. В связи с этим министерство финансов, на основании указания совета министров, дало распоряжение о прекращении подписки на заем.

В передовых статьях газеты подчеркивают, что успешное размещение займа явилось яркой демонстрацией сплоченности албанского народа вокруг Албанской партии труда и правительства, его непреклонной воли к борьбе за выполнение пятилетнего плана.

Заседание главного комитета австрийского парламента

ВЕНА, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает парламентская служба печати, 16 марта состоялось заседание главного комитета австрийского парламента. В заседании приняли участие федеральный канцлер Рааб, вице-канцлер Шерф, министр иностранных дел Фигль, министр финансов Камиц и статс-секретарь Крейский.

Главный комитет парламента обсудил, в частности, письмо канцелярии федерального канцлера, касающееся Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года.

Депутат парламента Тончич, который выступил с докладом по этому вопросу, зачитал полный текст Декларации.

Министр иностранных дел Фигль сообщил о содержании переговоров, которые имели место

между австрийским послом в Москве Бишофом и советским министром иностранных дел В. М. Молотовым, и довел до сведения главного комитета текст заявления совета министров Австрии, принятый 15 марта, относительно заявления министра иностранных дел СССР Молотова от 8 февраля 1955 года.

Главный комитет решил принять к сведению письмо канцелярии федерального канцлера и рекомендовать его пленарному заседанию парламента.

Главный комитет единогласно решил провести специальные дебаты на ближайшем заседании.

По позднейшим сведениям, под этим ближайшим заседанием имеется, однако, в виду заседание парламента, которое состоится лишь 30 марта.

Бразильский парламентский деятель о Декларации Верховного Совета СССР

МОНТЕВИДЕО, 17 марта. (ТАСС). Бразильская газета «Импреса популяр» сообщает, что первый заместитель председателя палаты депутатов федерального конгресса Бразилии Флорес да Куния заявил, что Декларация Верховного Совета СССР имеет большое значение для ослабления международной напряженности и обеспечения прочного мира. Он отметил, что

полностью поддерживает Декларацию Верховного Совета СССР, в частности ту ее часть, в которой говорится, что «на парламентах лежит великая ответственность за сохранение и упрочение мира». Флорес да Куния подчеркнул, что, по его мнению, обмен парламентскими делегациями между различными странами будет способствовать сохранению мира.

Заявление Неру

ДЕЛИ, 17 марта. (ТАСС). Вчера премьер-министр Индии Неру выступил на конференции председателей провинциальных комитетов партии Индийский национальный конгресс с речью, посвященной международному положению.

Как сообщает газета «Стейтсмен», Неру заявил, что, поскольку Пакистан вступил в военный союз с США, он может стать ба-

зой для нападения на Советский Союз.

Неру далее выразил сожаление, что США проводят политику блокирования и изоляции Китайской Народной Республики вместо того, чтобы жить в дружбе с Китаем. Неру заявил, что сейчас в мире есть два очага опасности. Первый — это разделение Германии; второй — Тайвань.

Наезды американских военных в Таиланд

НЬЮ-ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). После создания в столице Таиланда — Бангкоке штаб-квартиры СЕАТО туда зачастали с визитами высокопоставленные американские военные деятели.

В начале марта Бангкок посетили командующий американскими сухопутными силами на Дальнем Востоке генерал Тэйлор, командующий военно-морскими силами США на Дальнем Востоке вице-адмирал Каллаган и начальник штаба американских вооруженных сил на Дальнем Востоке генерал-лейтенант Магрудер. На днях в Бангкок прибыл американский генерал Ван Флит, занимающийся программой военной «помощи» США странам Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, военные представители США знакомились с военным положением в этом районе и вели переговоры с руководителями тайландинского правительства.

Нравы лисынмановской клики

ПХЕНЬЯН, 17 марта. (ТАСС). На днях в Южной Корее получил широкую огласку скандальный случай, проливший свет на грязные методы, к которым прибегает лисынмановская клика, чтобы расправиться со своими политическими конкурентами. Стало известно, что по указанию начальника военной полиции Вон Ион Дука некоторым оппозиционным членам «национального собрания» была подделана «запрещенная литература» с целью обоснования их ареста.

Как сообщают корреспонденты иностранных агентств из Сеула, под давлением общественности «национальное собрание» Южной Кореи обратилось к правительству с рекомендацией, требующей наказания Вон Ион Дука.

Отвечая на эту рекомендацию, официальный представитель Ли Сын Мана Карл Хон Ки заявил 14 марта, что «в период политического кризиса вмешательство военных в политические дела не должно осуждаться».

Южнокорейский министр юстиции Чо Ион Сун заявил, что «действия Вон Ион Дука противоречат духу демократии, но не нарушают закона, изданного еще американскими военными властями».

Все это довольно определенно характеризует нравы лисынмановской клики, установившей с американской помощью в Южной Корее полицейский режим и стремящийся любыми средствами уничтожить все остатки легальной оппозиции.

Накануне обсуждения парижских соглашений в бундесрате

БЕРЛИН, 17 марта. (ТАСС). 18 марта в бундесрате должно начаться обсуждение парижских соглашений. Среди сторонников Аденауэра царит неуверенность в благоприятном исходе этих дебатов. По сведениям печати, эта неуверенность проистекает из того, что правительства ряда земель Западной Германии, из представителей которых составлен бундесрат, высказываются против парижских соглашений.

Как сообщает агентство АДН, 15 марта состоялось заседание правительства земли Гессен, на котором единогласно было принято решение о том, чтобы представители Гессена в бундесрате отклонили парижские соглашения и высступили за передачу их на «изучение» в межпарламентскую комиссию.

Правительство земли Нижняя Саксония высказалось за передачу саарского соглашения на изучение межпарламентской комиссии и за отказ от ратификации остальных парижских соглашений.

Сенат Бремена, одобрав соглашение об оставлении на территории Западной Германии оккупационных войск западных дер-

жав, отклонил соглашение о вступлении Западной Германии в «западноевропейский союз» и в Северо-атлантический военный блок. Представители Бремена выступят бундесрате за передачу саарского соглашения на рассмотрение межпарламентской комиссии, а если это предложение не будет принято, проголосуют против саарского соглашения.

Характерно для обстановки, сложившейся накануне дебатов в бундесрате, обострение противоречий внутри фракции «общегерманского блока». На состоявшемся 15 марта заседании фракции сторонники парижских соглашений потерпели поражение. Председателем фракции избран Карл Моккер, который, как отмечается в печати, занимает отрицательную позицию по отношению к саарскому соглашению.

По сообщениям печати, Аденауэр намерен принять активное участие в предстоящих дебатах в расчете на то, чтобы оказать давление на «неподушных» депутатов.

Под американским наимом

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ В СОВЕТЕ РЕСПУБЛИКИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 марта. (ТАСС). Сегодня на совещании председателей парламентских фракций Совета Республики было принято

решение о проведении дебатов по парижским соглашениям в Совете Республики 23—25 марта.

Возвращение в ДРВ лиц, насильно эвакуированных в Южный Вьетнам

ХАНОЙ, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, все большее число лиц, насильно эвакуированных в Южный Вьетнам, возвращается в Демократическую Республику Вьетнам.

За первую неделю марта в ДРВ возвратились 747 человек.

Многие из них прибыли из самых отдаленных районов Южного Вьетнама.

Прибывшие заявили, что власти Южного Вьетнама препятствуют возвращению насильно эвакуированных и других граждан, желающих вернуться в родные места.

ПЛАНЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

БЕИРУТ, 17 марта. (ТАСС). В информированных кругах стало известно, что английские и американские дипломаты в Ливане заявили в конфиденциальных беседах, что Сирия должна быть и будет «стерта с карты Ближнего Востока».

Как известно, империалистические державы вынашивают планы создания Федерации стран «благодатного полумесяца» путем ликвидации республиканского режима в Сирии и слияния ее с монархическими государствами — Ираком и Иорданией.

Закончился Всесоюзный шахматный чемпионат

В Москве закончился 13-й шахматный чемпионат СССР. Окончательные результаты турнира таковы:

Победители турнира гроссмейстер Геллер (Одесса) и гроссмейстер Смыслов (Москва) набрали по 12 очков. Третье, четвертое, пятое и шестое места разделили: чемпион мира Ботвинник (Москва), мастер Цицикский (Свердловск), гроссмейстер Петросян (Москва) и мастер Спасский (Ленинград), которых по 11,5 очка.

Гроссмейстер Корес (Таллин) и гроссмейстер Тайманов (Ленинград) имеют по 11 очков. Мастер Микенас (Вильнюс) набрал 10,5 очка, мастер Антошин (Москва) и мастер Фурман (Ленинград) — по 10 очков.

Гроссмейстер Ботов (Москва) имеет 9,5 очка, мастер Борисов (Ленинград) и гроссмейстер Фрид (Москва) — по 9 очков, гроссмейстер Авербах (Москва) и мастер Лисицын (Ленинград) — по 8,5 очка, мастер Кан (Москва) — 7 очков, мастер Симагин (Москва) — 6,5 очка, мастер Корчной (Ленинград) — 6 очков и мастер Шербаков (Москва) — 3,5 очка.

(ТАСС).

Командное первенство города по шахматам

В четверг игрался пятый тур. В этом туре борьба достигла наибольшего напряжения, так как большая часть команд — семь из десяти — подошла к пятому туру с минимальным количеством очков. Следовательно, для того, чтобы завоевать право на участие в финале, большая часть команд надо было играть только на выигрыш, ибо даже ничья теперь не выручала. Но команд было десять, а выигрышей только пять. Таким образом, 5 команд, не набрав установленного минимума очков, вышли из игры.

В пятом туре команда «Спартак» проиграла со счетом 2:4 команде поселка сахарного комбината. Это поражение лишило спартаковцев права на участие в финале.

Турнирную таблицу поправлено: возглавляют команды 130-й и 14-й средних школ.

В. НАРУШЕВИЧ.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая цветная кинокомедия

«Укротительница тигров»
Начало сеансов с 10 ч.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный фильм
«ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ»

Начало сеансов с 10 ч.

Продолжается прием подписки на газету „КОММУНАР“

на 2-й квартал и до конца 1955 года

Подписная цена: на 6 месяцев — 19 р. 50 к.,

на 3 месяца — 9 р. 75 к.

Подписка принимается во всех городских отделениях связи, в Союзпечати, а также общественными учреждениями и предприятиями в учреждениях города.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 102 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,

знакомый с промышленным учетом.

Предоставляется жилплощадь. Обращаться в отдел кадров завода.

Зенченко Игорь Алексеевич, проживающий в гор. Ворошилове (ул. Мерецкова, № 493), возбуждает дело о разводе с женой Зенченко Анной Ильиничной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в наркоде 2-го участка.

Риск Эдуард Эдуардович, проживающий в г. Ворошилове (ул. Чичерина, 78), возбуждает дело о разводе с женой Риск Аллой Андреевной, проживающей в г. Ворошилове (ул. Сибирцева, 29). Дело подлежит рассмотрению в наркоде 1-го участка.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 55, т. 5000. ВД 05587.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиавата.

Выходит 5 раз в неделю.